

„Győri Ujság”

„Győri Ujság”

FELSŐ DUNÁNTÚL

gazdaság-politikai napilap.

Előfizetési árak:

havonként 3100 korona (forgalmi adóval).
Egyes szám ára: 4 oldalas lapé 500 kor.,
nagyobb terjedelmű 600 korona. Megjelenik (egyelőre) minden szombaton délután.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Dr. Lurja Aladár

laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Győr, Baross-ut 30. — Telefon 329.

Hirdetések szabott árban, tarifa alapján, előre
fizetés mellett vétetnek fel.

1926. év végéig békearányu lakásviszonyokat kell teremteni általános építkezésekkel Magyarországon.

Az építkezési folyamat eddigi lanyhasága a bizonytalan gazdasági állapotnak tudható be. — A kormányt gazdasági diktatúrára felhatalmazó törvényjavaslat az építkezésre vonatkozó intézkedésekre is kiterjeszkedik.

A hosszú háboru után következő viszonyok első nyomoruságaképp egy általános európai lakásinség jelentkezett, aminek hatása különösen a teljesen kimerült közep európai államokban vált egyre nyomasztóbbá és elviselhetetlenebbé. Fokozta ezt az az eltolódás is, amit a népek és területek új elrendezése okozott, aminek következtében a bizonytalan közállapotú vidékekről a nagyvárosokba sereglettek és ott le is telepedtek az emberek tömegei, másrészt a politikai kitutasítások és menekülések sodortak nagy emberáramlatokat a városok felé. Természetes, hogy ilyen áramlás legnagyobb mértékben Magyarország felé történt az elcsatolt területek felől és itt mutatkozott ennek folytán a legnagyobb mérvű lakásinség is.

A kormányok soká voltak tehetetlenek ezzel az állapottal szemben, amelynek borzasztó következményeit a mindenütt felállított lakáshivatalok csak kis részben tudták enyhíteni. És míg az összes környező államok a kényszerépítkezés radikális eszközeivel sikeresen oldották meg a lakásinségeket, addig Magyarországon, ahol nem voltak ilyesmire alkalmassak, önkéntes építkezés indult meg a mai kormányzat leghatásosabb anyagi és adókedvezménye segítségével.

Most azonban a külföldi kölcsön által remélt gazdasági stabilizálódás az általános építkezések ügyét is előre fogja lendíteni, sőt a kormány a pénzügyminiszter által előterjesztendő diktatórikus felhatalmazási javaslatában rendeletileg kiterjeszkedik az építkezésekre is, sőt a számítások szerint olyan nagy sullyal, hogy 1926. év végéig békearányu lakásviszo-

nyokat akar teremteni Magyarországon és ugyanakkor fel akarja szabadítani a lakások mai kötöttségét.

A készülő tervekről, de a lakásépítkezés eddigi eredményeiről is a Lakásépítési Állandó Bizottság részéről a következők szerint informálták munkatársunkat:

— A magyarországi gazdasági viszonyok nem nyújtottak olyan megfelelő bázist a kényszerépítkezés szöszertini értelmezésére, mint bármelyik más államban, ahol, ha a pénzügyi tekintetek nem is voltak kedvezőek az építkezésre, megvoltak az egyéb belföldi módok rá, így saját termelésű építkezési anyagok. Míg nálunk a pénzügyi kuszáltságot fokozta a trianoni határokkal teremtett állapot, az, hogy nincs belföldi nyerstermelésünk építési anyagokban és ezért kellett a magyar kormánynak egy bizonyos erősebb nyomással az építkezési tudókra, az önkéntes építkezést választani.

Jelenleg három lakásépítő akció van folyamatban, ugymint az állami lakásépítkezések, a bankok és intézetek építkezései, végül az ugynevezett magánépítkezések, amiknek két évi eredménye harminckétezer kész és elfoglalt lakás. A megkezdett lendület az utóbbi félesztendő óta nagyon visszafejlődött, aminek ki zárólagos okát abban kell keresni, hogy minden építkezési kalkuláció romba dől a korona állandó fluktuációja miatt. Jól illusztrálja ezt az is, hogy a kormány eredetileg egy milliárdot szánt az építkezések aktív segélyezésére és előmozdítására, míg a már eddig folyósított összeg tul van a husz milliárdon.

A korona stabilizálása és vele a viszonyok fixálása után azonban a legnagyobb lendülettel kell megkezdődnie az általános építkezéseknek annyira hogy a kormány elhatározott szándéka szerint 1926. év végéig békei arányu lakásviszonyoknak kell kialakulni úgy, hogy a kötött lakásforgalom felszabadítható legyen.

Az iparigazolványok felülvizsgálása előtt.

Régi iparosoktól az esetleges szakismereti hiányosság miatt az igazolványt megvonni nem lehet. Nyugodtan lehet várni a felülvizsgálásokat.

Az új ipartörvénynek nem lévén visszaható ereje, nem érinti a szerzett jogokat. A törvény szerint csak azt lehet vizsgálat tárgyává tenni, hogy az iparos az iparigazolvány, illetőleg az iparendedély kiállításának idején érvényben volt törvényes követelményekkel rendelkezik e.

Amennyiben az iparos szakképzettsége válik vitássá, ezt a kérdést is az iparigazolvány kiállítása idejében volt rendelkezések alapján kell elbírálni.

Attól az iparostól tehát, aki iparának gyakorlására az 1884. évi ipartörvény 7., vagy 47. § a alapján kapott engedélyt, vagy aki olyan ipart gyakorol, amelyet csak az iparigazolvány, illetőleg iparendedély

kiállítása után kötöttek képesítéshez, iparára nézve előirt szakképzettségnek igazolását utóbb nem lehet kívánni, illetőleg ennek a szakképzettségnek hiánya miatt iparigazolványt, iparendedélyt a fennálló törvények és rendelkezések értelmében és alapján nem lehet visszavonni.

Az új ipartörvény értelmében közelebb az összes iparigazolványokat felülvizsgálják. A felülvizsgálat elé több — különösen kisebb falusi — iparos aggodalommal tekintett. Megnyugtatásul közöltük tehát a fentieket. Nincs oka senkinek aggodásra; mindenki a legnagyobb nyugalommal várhatja és tekinthet az iparigazolványok, illetőleg iparendedélyek közeli felülvizsgálata elé.

A közalkalmazottak újabb fizetésrendezéséről.

A kölcsön felvétele után az aranyparitás 80 százalékára emelik az illetményeket.

A győri közalkalmazottakat is élénken foglalkoztatja az a fővárosi értesítés, hogy a külföldi kölcsön milyen háttal lesz a közalkalmazottak javadalmazására.

A jó forrás szerint a külföldnek és a kormánynak egyformán az a célja, hogy gazdasági talpraállításhoz nyugodt atmoszférát teremtsen. A közalkalmazottakat teljesen békebeli illetményeikhez akarják juttatni, oly módon azonban, hogy illetményüknek 20 százalékát a kölcsönörlesztési terhekre visszairadják. A szerencsétlenül végződő háboru következményeit ugyanis anyagilag mindenkinek viselnie kell és ez alól a közalkalmazottak sem vonhatják ki magukat. A magasabb fizetéssel kapcsolatban a munkaidőt lényege-

sen felemlék. A hivatalos órák 8—3 ig, esetleg 4 ig állapítainak meg és ezt mindenkinek pontosan be kell tartani és a hosszabb munkaidő intenzíven kihasználendő. A miniszterek és politikai államtitkárok fizetést nem kapnak. Az ő állásuk azian nobile officium lesz.

A tervbe vett új fizetések szerint egy aranykoronát 7000 paorikoronában számítva, a 11. fizetési osztályban 650 ezer, a 8 osztályban 1 millió 700 ezer, az 5. fizetési osztályban pedig 4 millió 700 ezer korona körül lesz az új fizetés.

Ezek után csak természetes, hogy a tisztviselők várják legjobban, hogy az állam mielőbb megkapja a külföldi kölcsönt.

Rövidesen átternek az aranyparitásos adók fizetésére.

Az adóhátralek valorizálása

A városi adóhivatalban naponta többszáz adófizető fizeti ki adóhátralekát. Híradásunk, hogy a késedel-

mes adófizetők aranyalapra valorizálva fogják megfizetni adóhátralekukat, mindenkit arra serkentett, hogy adóhátralekeit kiegyenlítsse.

Az aranyalapra való átszámításra vonatkozólag munkatársunk illetékes heiyen a következő felvilágosítást nyerte:

— A közönség nagy része ezideig nem vette komolyan adófizetési kötelezettségeit, és sokan minden különösebb ok nélkül elhanyagolták adófizetési kötelezettségüket. A Budapesti tartott pénzügyigazgatói értekezleten sokszor szóba került az a lehetetlen állapot, hogy a kivetett adó mikorára befolyik az államháztartásba, értékét már elvesztette. Elsősorban ezt az anomáliát van hivatva megszüntetni az új rendszer. A tervezet még nem emelkedett törvényerőre, így még nincsen befolyással a jelenlegi adórendszerre, de rövidesen életbe lép és a súlyos áldozatokat fog kivárni a késedelmes adófizetőktől. Azok, akik adójukat a javaslat törvényerőre emelkedéséig befizetik, mentesülnek minden következmény alól. Az aranyalapra való átszámításra vonatkozólag még nincs megállapítva az átzártási kulcs, azt csupán akkor fogják megállapítani, amikor az új rendszer életbe lép. Az átszártási kulcsot minden hónapban közölni fogja a hivatalos lap és az új szorzószám alapján kell majd mindenkinek leróni az adót. A mostani havi 10 százalékos adópótlék is megmarad és ezt is aranyalapra átszámítva kell majd megfizetni. Az illetékes pénzügyi körök tudják, hogy ez rendkívül súlyos teher lesz a késedelmes adófizetőre, de ezzel a békebeli állapotot akarják visszaállítani, amikor az adó tartozás nem ment tönkre a késedelmes adófizetés miatt. A pénzügy igazgatóság már megkezdte az új rendszerre való átérés előmunkálatait úgy, hogy ha rendelkezést kapnak az aranyalapra való átérésre, az új kivetés néhány nap alatt meg fog történni. Az intézkedés erre már nem késleltethető sokáig.

Ferenc József végrendelezett a Habsburg-irón összeomlása e. elére.

I. Ferenc József 1901-ben készített végrendeletéhez egy függelékkel csatolta, amely csak most került nyilvánosságra. A zavartalan béke kelés közepén, amikor a monarchia örökkévalóságát látszólag semmi sem veszélyeztette, Ferenc Józsefnek már sejtelmes látomásai voltak. Már megjelent előtte az összeomlás. 1911-ben Ferenc József rendelkezik arra az esetre, ha a monarchia megszűnne, ha az évszázados viharokkal dacoló Habsburg-irón összeomlana. A végrendeleti függelék, I. Ferenc József lelki nagyságának ez a tragikus momentuma, a következőképpen hangzik:

„Mi, I. Ferenc József, Isten kegyelméből Ausztria császára és Magyarország apostoli királya stb. stb. helyén-alónak találjuk és elhatároztuk, hogy magánvagyonunkból mintegy kerek 60 millió korona értéket, amely megholdogult nagybátyánktól, I. Ferdinánd császártól örökölt csehországi birtokokból, továbbá egyéb fekvőségekből, értékpapirokból, készpénzből és követelésekből áll, ez elhatározásunkal egyidejűleg hatá-

lyossá váló családi hitbizományokban és az a'abb felsorolt szabad birtokokban levő tárgyakat amelyeket 1889 március 2 óta külön kezelésbe sorozunk, a családnak elidegeníthetetlen magántulajdonai nyilvánítjuk. Ennek a hitbizománynak a birtokai családunkban a fu elsősztőlőségi jog alapján és pedig oly módon lesz majd örököltető, hogy ez az örökség mindig az idősebb ág elsőszülöttét illeti. Ha az események és a történelem fejlődése folyamán a monarchia államformát változtatna és ha — amitől Isten óvjon — a korona

már többé nem lenne birtokunkban, ez esetben a most alakított hitbizomány öröklésénél tisztára azokat a magánjogi elveket kell alkalmazni, ahogy ezek az 1811 június 1-én kiadott általános polgári törvénykönyv alapján érvényben vannak. Ezt az okmányt mi és hazunk nagykorú tagjai aláírjuk és házi pecséttel el látjuk.

Kiállított Bécsben, 1901 február 6-án, uralkodásunk 53. ik esztendejében, Ferenc József sk.

Ezután következik 18 főherceg sajátkezű aláírása.

Sajtó alá rendezik Károly király naplóját.

A tragikusan elhunyt IV. Károly király nézetit, terveit és cselekedeteit legközelebb pontosan megismerhetik a kortársak s velük a tárgyilagos történelemírás is. Breviczeni Aladár aki Károly királynak svájci tartózkodása idején titkára volt, most rendezte Károly király naplójának anyagát, amelyet Zita királyné hűcsatolt rendelkezésére. A rendkívül

érdekes és nagyértékű naplóanyag egyrésze legközelebb jelenik meg könyv alakban a müncheni „Verlag für Kulturpolitik“-vállalat kiadásában. Egyidejűleg magyar kiadás is készül, hogy a magyar közvélemény is a legautentikusabb önvallomások révén ismerje meg Károly király lelkületét a maga tisztaságában és közvettenségében.

Tizenkettő, vagy tizennégy?

A kereskedelemügyi minisztérium tanulmányozás és javaslatétel végett kiadta az érdekeltségnek ama tervezetet, hogy jövőben ipari vállalatoknál, gyárakban, műhelyekben fiatalok csak tizennegyedik életévüktől kezdve legyenek alkalmazhatók s ez nemzetközi egyezmény tárgyat is képezné. A fővárosi mun-

kaadók ugyyszólván egyhangulag hozzájárultak a tervezethez s azt hisszük, sikerülni is fog ezt megvalósítani. Ha behatóbban foglalkozunk a tanonkérdéssel, a tanoncok életviszonyaival s tekintetbe vesszük, hogy legelőbb sanyarú helyzeiben, hiányos táplálkozás mellett, inkább senyvedve, mint fejlődve lép be legelőbbször a műhely a gyár egészségtelen levegőjébe, ahol szervezetének teljes kipőtléséhez meg-

a legelemibb tényezők is hiányoznak, csak helyeselni tudjuk a korhatár kezdetének felemelését.

A gyermek maradjon gyermeknek, teljesen elegendő munkát végez az iskola falai között, ami kis ideje marad, azt töltsse künn a szabad levegőn, hisz tizennégy éves korától is elegendő ideje lesz még az élet rabigáját a nyakába venni. Emellett tizennégy éves korban a tanuló mégis komolyabban tud gondolkodni, hogy milyen életpályához volna kedve, míg a tizenkettes éves gyermek hamar beleun az ipar megtanulásának nehézségeibe, ami ismét a munkások többszöri változtatását vonja maga után, mivel a szabadság, a játék utáni vágyakozás még élénken él lelkében. A tizennégy éves gyermek teste fejlettebb is, izmai erősebbek, jobban bírja a munkát a utasban is jobban halad, nem sanyal meg az annyira foglalkozásával ja ó taradalmakat. Viszont kívánatos lenne, ha tizennégy éves korig minden gyermek az iskolalátogatásra köteleznék s legalább az elemi 6 osztályt elvégezné és rendszeres torna és sportoktatásban részesülne.

Hiszük, hogy mindez meg is valósul, mert egy világháború kellett ahhoz, hogy megszivelljük a görögök arany igazságát: ép testben lakik ép lélek.

Az anyakönyvi hivatalból.

Halalozások. Baumel Jónás 53 éves, Trefft utca 7., szívhűdés. — Hima Zsófia 20 éves, Óház utca 3., tüdőgümőkór. — Czeller Pál 3 éves, Uj utca 19., tüdőlob. — Mészáros József 67 éves, Liget utca 6., tüdőlob. — Badics Kata 23 éves, Kossuth utca 1., agytályos. — Serep Pál 13 éves, Gyömrő, genyeny hasharigatob. — Szalay Károlyné 66 éves, Nádor utca 6., szervi szivbaj. — Darvas Gyula 23 éves, Kossuth utca 96., genyeny vakbélgyulladás. — özv. Szabó Albertné 72 éves, Bálint Mihály utca 59., tüdőgyulladás. — Kitzveger Vilmos 1 hónapos, Bácsai ut 9., táplálkozási zavar. — Horvath Ferenc 51 éves, Komárom, fulmírigy tultengés. — Kardos Margit 12 éves, Ujszőny, tüdőgümőkór. — Zvezdó-

349.1823.

Alulírott Budapest X. ker. kir. közjegyző igazolom, hogy ez az Uhu kávédoboz előttem lett lezárva s a kőbunvat Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek R.-T. által aján-dék minden tizedik dobozban hiánytalanul és tényleg elhelyeztetett.

Budapest, 1923. december 1.

Teőke Béla sk.
kir. közjegyző

Értesítés!

A közönség ama nagyfokú ragaszkodását, melyet a háromcsillagos dobozos UHU ei ória pótláveval

szemben mind fokozottabban tanúsít vállalatunk alkalmazói akarja, de minthogy lehetetlen a sok ismeretlen háziasszony-nak párfgátát köszönettel, kézzszorítás-sal jutalmazni és velük szemben figyelmességet gyakorolni, vállalatunk akként határozott hogy új évi dő kezdődőleg

minden tizedik $\frac{1}{2}$ kg.-os UHU dobozba egy da ab ezüst koronast (mai értéke körülbelül 3000 korona),
minden tizedik $\frac{1}{5}$ kg.-os UHU dobozba egy 1000 koronast és minden tizedik $\frac{1}{6}$ kg.-os UHU dobozba egy 500 koronast

a X. kerületi kir. közjegyző jelenlétben helyez el és ezt folyó év végéig álladón folytatja.

Ennek megtörtentét fenn, a közjegyző által kiállított hivatalos tanusivány igazolja.

Kérjük a tisztelt háziasszonyokat, párfogolják továbbra is a háromcsillagos UHU kávet és saját érdekében vásárolják lehetőleg a fél kg.-os dobozt

Kőbunvat Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek R.-T.



BUDAPEST
GYÖR
ERZSÉBETFALVA.

Bodánszky
tőzsdeirodái.

Győri fiók:
Baross-ut 8. szám.
Telefon: 752.

vics Mihályné 45 éves, Győrszent-
iván, agyhártyagyulladás — Kőszegi
Erzsébet 5 hónapos, Bercsényi liget
ucca 118., veleszületett gyengeség.
— özv. Nagy Lajosné 72 éves,
Opitz ucca 2., szívizomelfajulás. —
özv. Németh Istvánné 76 éves, Gőz-
malom ucca 13., végelgyengülés. —
Berger Adolf 73 éves, Lakatos ucca
6., tüdőlob, — Schickelkuiber Ha-
der Miklós 2 hónapos, Kossuth
ucca 52., veleszületett gyengeség. —
Veller Luiza 8 hónapos, Bécsi ut
11., görcs — özv. Vencs Szán-
donné 70 éves, Bálint Mihály ucca
69., szervi szívhib. — özv. Beicz
Győzőné 76 éves, Megyeház ucca
50., aggkór.

Hazasulandók. Amman István
és Schöpf Ilona. Czéh Lajos és
Macher Etel. Závory Miklós és
Trimmel Mária, Surányi Imre és
Éles Julianna. Sáfel Marton és Sidó

Etelka, Kohl István és Zsolnai Te-
rénia

Házasságot kötöttek. Gang Ká-
roly és Perger Margit, tanuk Pilis
Antal, Sándor István. — László Vil-
mos és Fekete Rózsa, tanuk Sze-
keres Emil, Fekete Imre. — Kalmár
János és Kovacs Mária tanuk Pá-
pay Béla, Tócs József — Csar-
nógurszky Dező és Kiss Erzsébet,
tanuk Ruolin Rózsa. Horváth Zil-
tan. — Sussmann Dező és Fried-
mann Karolina, tanuk Klein Dávid
né, Nagy István. — Angyal József
és Németh Mária tanuk Winkler
Vilmos, Borbáth Gyárfás. — Macher
Lajos és Takacs Anna, tanuk Schnei-
der Adolf, Kerekes Gyula.

Anyakönyvi statisztika Az el-
mult hét-n Győrött 7 leány és 17
fiúgyermek született.

H I R E K.

**Az új adótörvények szerint
300 aranykoronáig terjedő
jövedelem lesz adómentes.**

A kormány ugyanis, mint meg-
írtuk, a külföldi kölcsön kérdésével
kapcsolatban az egész vonalon át-
tér az aranykorona adórendszerre.
Az erre vonatkozó tárgyalások most
befejeződtek, de véglegesen meg-
nem történt az aranyadókulcsok
megállapításában döntés, mert a
pénzügyminiszternek kell végleg-
esen határoznia ezekről a kérdésekről.

Meg akarják reformálni és egy-
szerűsíteni a kereseti és jövedelmi
adórendszer, valamint a vagyon-
adót.

A kereseti és jövedelmi adóban
a mai súlyos időkben bizonyos szoci-
ális intézkedéseket óhajt a pénzü-
gyminiszter, amennyiben megbe-
szélések folynak arról, hogy az
eddig törvénybe iktatott 500 arany-
koronának megfelelő jövedelmet fel-
emelik 800 aranykoronás jövede-
lemre, úgy mint az Ausztriában van.
Az adórendszer új alapokon való
felépítésénél a pénzügyi kormány-
zat a mai körülményeknek megfe-
lelően fog eljárni, különösen a
földbirtoknál.

**A magyar waggó gyárak
készülnek a jövételi szál-
lításokra.**

A magyar waggon és gépgyárak,
amelyek kartellben állnak, elhatá-
rozták hogy már jóelőre berende-
-

kednek a magyar kormány tömeges
vagon és lokomotív rendelésére. A
békeszerződés értelmében ugyanis
kötelesek vagyunk az ugynevezett
utóda lamok részére bizonyos meny-
nyiségű vasúti vaggont és lokomotí-
vot szállítani. Ebben a kérdésben
Jugoszlávia azon az állásponton van,
hogy a jövételi számlára fizetendő
vaggonokat és lokomotívokat magyar
gyárakban készítsék el.

Valószínű, hogy a kisántant többi
államai is elfogadják a jugoszláv
álláspontot, így a magyar vagon és
gépgyárakra nagy munka vár.

1926-ban a szállításokat már meg-
kezdni. A gyárak arra számí-
tanak, hogy a kormány részéről a
megrendeléseket hamarosan meg-
kapják. Arra számítanak, hogy az
évenkénti 10 millió aranykoronát ki-
tevéző jövételi törlesztés egynegyed-
részét vasúti vagonokban és loko-
motívokban kapják meg az utód-
államok.

— **Beczkői József** 50 éves ju-
bileuma alkalmából ez uton mond
hálás köszönetet a nagybecsült
közönség és a győri sajtó szíves
és jóindul-tu támogatásáért.

— **Bulgária kéri a neuilly-i
békeszerződés megváltoztatását.**
A burgár kormány két meghatalma-
zott miniszteri küldött ki Párisba és
Londonba azért, hogy a neuilly-i
békeszerződés gazdasági és egyes
politikai rendelkezéseit változtassák
meg, mert így Bulgária független-
sége és nemzetgazdasági élete van
állandó veszélyben a környező be-
avatkozások miatt. A két miniszter
utjának eredményeit az egész világ
sajtó figyeli, mert a neuilly-i szerző-
dés megváltoztatása egyúttal az egész
békekompexum megváltoztatását is
jelentheti.

— **A csehek Giskra huszita-
vezér emlékszobrát állítják fel
Losoncon.** A csehszlovák kormány
elhatározta, hogy az egykori huszita
vezérnek, Giskrának emlékére hatalmas
méretű emlékszobrót emel Lo-
sonc közelében azon a helyen, ahol
egy ízben megverte a magyarokat.
Kíváncsi érdekes momentum ez ak-
kor, midőn eltávolították az elszakí-
tott magyar föld testéről minden
magyar vonatkozású történelmi szob-
rot és műalkotást azzal az érvel-
vel, hogy azok veszedelmesen ápolják
és ébrentartják a magyar irredentiát.
Az új impérium alatt elő magyar-
ságra a prágai kormány elhatározása
már végsőkig menő lealáztatás, hi-
szén Losonc ugyszólván a szívében
fekszik az elcsatolt felvidéknek. De
vajjon számolt-e a cseh kormány
azzal, hogy nem lesz-e Giskra szobra

**Értékpapírok
prompt vételét, eladását,
tőzsdei megbízásokat a
a legelőnyösebben bonyolítom le.
F R E U N D, Baross-ut 21.**

**Haas
Lipót
Győr
Baross-ut 18.**

Telefon 728

67 cm. Linoeum K 32 000
78 cm. Viaszosvászon „ 33.000
67 cm. Szövetszőnyeg „ 35 000
90 cm. Rolletta-grádlí „ 26.000
120 cm. Matraegrádlí „ 28 000
Gyermekkosci „ 145.000
Vizmentes ponyva „ 90.000

Sár és hócipők, Celluloidárak,
Gummik batok. Kupitaskellé-
kek nagy választékban

INDASZESZ
70 fokos növény párlat, csusz, reuma,
stb. ellen.
Gyártja: Inda Művek Rt., Budapest
X., Szapáry-ucca 11.

JAGUAR
A MODERN
KAUCSUKIPAR
REMEKE
KARTELEN KIVÜL

Milyen legyen a jó cikória kávé?

- 1 Finoman őrölt, hogy a főzéskor a meleg víz
mirel jobban feloldhassa a szemcsékben
rejtő ízest és feloldhassa a tápanyagokat.
- 2 Sűrű csokoládé barna, mert csak így adhat
szép színt a kávénak.
- 3 Kellemes és természetes illata.
- 4 Kiadás, vagyis minél kevesebbet kelljen belőle
felhasználni.

Figyelje meg, hogy ilyen-e az U H U kávé?

Stern József Rt. Budapest Calvin-tér 1.

Alapított 1860. évben.

Kizárólag elsőrendű mi-
nőségben a legelőnyö-
sebb árakon.

**Női és férfi ruhaszövetek. Női-, férfi- és gyermek-fe-
hérneműek. Vászón- és mosóárak.**

legalább is olyan szobra a magyartoknak, mintha akár a befalazott Petőfi, vagy a széttuzott Mária Terézia szobor állna helyén?

— **Geyer Steff hangverseny.** Rendkívüli, benső érdeklődés fordul Geyer Steffnek, a legnagyobb magyar hegedűművésznek február 18-iki győri hangversenye felé. Rendkívüli műveltséget, ritkán élvezhető nemes zenei élményt jelent e hangverseny. A világhírű hegedűművész csodás játéka, úgy technikájának hihetetlen virtuozitásával, mint mély séges, valóban költői elgondolásával felejthetelenné varázsolja hangversenyét zenekedvelő közönségünk számára. A legnagyobb magyar hegedűművésznőt férje Walter Schultess, a világhírű zeneszerző, a zürichi konzervatórium igazgatója fogja kísélni. Jegyek Berger Zoltán könyvkereskedésében kaphatók.

— **A dísznóhus helyett a halott anyóst loptak el.** Példálatlanul furcsa ügy tartja izgalomban Szarvas lakosságát. A mezőtúri határban, egyik szarvasi gazda tanyájára egy éjjel ismétellen tettesek beötrtek azzal a szándékkal, hogy a kamrából ellopják a dísznóhust. Az éj leple alatt kiásták a kamra falát és kihúzták a fehér ruhával letakart teknőt, aztán tovább álltak. A gazda másnap reggel a legnagyobb meglepetéssel látta meg a kiásott falat, de a meglepetés megdöbbenéssé vált, mikor megijudta, hogy a beötrők az előző napon meghalt anyósának holtestét lopták el. Azonnal a csendőrséghez fordult, de ezideig még nem sikerült sem a holtest, sem a póruljárt tolvajok nyomára bukkanni.

— **A legborzalmasabb statisztika.** Az amerikai Carnegie intézet, amely a békepropaganda szolgálatában áll, most tette közzé a háborús áldozatokra vonatkozó statisztikát. E szerint a háború minden egyes nájára 8924 halott esik, 1914 augusztus 1-től november 20-ig 12 996 571-en estek el. A legnagyobb veszteséggel ezen a listán Oroszország szerepel napi 3065 halottal, Németország napi vesztesége 1279, Franciaországé 1058 ember. Ezzel szemben az 1870-iki francia-német háborúban francia és német részről csupán 876 halott volt naponta, vagyis tízszer kevesebb, mint a világháborúban. A 19. század összes háborúi alatt 4 millió ember vérzett el Európában, tehát háromszor kevesebb, mint a világ háború négy esztendeje alatt.

— **A szivacs, mint gyógyszer.** Kevesen tudják, hogy a Székelyföldön termő és ott „gyászpirító” néven ismert édesvízi szivacs kitűnő gyógyszere a csuszának, reumának, köszvénynek és más hüléses fájdalomnak. Az édesvízi szivacs felhasználásával készül a székelyhavasi *Indaszász* és *Indakenőcs*, melyek Csonkamagyarországon ismét kaphatók. Szétküldési hely: Inda Művek, Balásovich Sándor Rt., Budapest, X. Szapáry-uca 31.

— **A Győri Nyelviskolában** (Árpád-ut 13. Telefon 128) sikerrel tanulhat nyelveket. Hétfőnkint Goethe ciklus németül, szerdánként Ady ciklus magyarul. Fordítások jutányosan készülnek.

— **Négyfelvonásos szindarab** a Színházi élet e heti melléklete. Csupa szenzáció Incze Sándor heti lapjának, a Színházi Életnek legújabb száma. Darabmellékletül a szezon egyik legnagyobb sikerét, Bus Fekete László Mihályiné két lánya című vígjátékot adja. Érdekes fényképlévételek számolnak be a Színházi Élet matinéjáról, cikkeket pedig Ben Blumenthal, Hevesi Sándor, Kosztolányi Dezső, Vajda Ernő, Zilahy Lajos, Nagy Imre, Szomaházy István, Losonczy Dezső, Gál Béla, Kiss Gyula és mások írtak a gazdagon, több mint száz képpel illusztrált lapba. Ára 3000 korona. Negyedévi előfizetés 30 000 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet körút 29.

— **Jaguár az egyetlen kartellenkívül kauszuk cipősarok.** A Jaguár közkedveltségét és elterjedtségét csakis kiváló minőségének és jutányos árának köszönheti. A fogyasztóközönség érdekében nagyon kívánatos a gyárak közötti verseny, mert a verseny mérséki az árakat és midőn a közönség kartellenkívül árut vásárol, fejleszt a versenyt. A közönség pénzéért teljes ellenértéket kap, ha Jaguár kauszuk sarkot vásárol.

— **Apróhirdetéseik.** Eladó azonnal elutazás miatt konyhaberendezés és többféle háztartási cikk. Kossuth uca 5. 789

Zongorista ajánkozik házimulatságokhoz, vidékre is. Cím a kiadóban. 786

Kifutó flu azonnal felvétetik Stern Márkus bórkereskedésében, Kazinczy uca 3. szám. 741

Szőnyegfonál minden színben, csomózó gyapju, felvető és leszívó fonalak, szövőpamut, műelyem, minden számban, alsószálak, tömőpamutok stb legolcsóbban **Kalmár Frigyes** fonálnagykereskedőnél Budapest, VII., Miksa-uca 9. (Rákóczi-ut mellett)

Golyóscsapágyakat javítok és raktáron tartok **SPIRAI** Budapest VI., Szilv-uca 71. szám.

„**PERZSÁTIN**” (Porzsemitás halina.) Olcsó szőnyeg szenzáció **TAUSZKI FÜLÖP** Budapest, Király-u. 13., II. udvar.

Crepe Satin, Crepe Charmeuse, Crepe de Chine, Crepe Georgette **BROKÁTOROK.** Estélyi és bali ruhákra legszebb színekben legolcsóbban

Lefkovits Mór selyemáruházában Budapest. Tel. 159-14. IV. Hajó-uca 12/14. **Belváros.** Vidékre mintát küldök. Utánvételes rendeléseknél előleg köldendő.

Nagy karlsbadi ebédlőkészlet vásár
a **Központi Edényáruházban**

Garay- és Nefejejs u. sarkán, Keleti pályaudvar mellett.

6 személyes karlsbadi porcellán ebédlőkészlet **125.000** korona, 6 személyes kavés készlet **38.000** korona. Vidékre csomagokat pénz előzetes beküldése ellenében szállít.

Épület és butorvasalást legolcsóbban **Herskovits Mór** vaskereskedőnél Budapest, VII., Thököly-ut 3. sz. m. Kérjen árajánlatot. Keleti p. u. mellett

Bangó tanintézet Budapest, Ráday-uca 14. Teljes anyagi garanciával készít elő vidéki magántanulókat is

Öngyújtó tüzkövek és az összes dohányzó-cikkek gyári lerakala **Tauszky Arthur** Budapest, VII., Akácfa-uca 13. szám

F O N Á L. Gyapjufonál minden mőségekben, Szőnyegfonalak, felvető k. Mű-elyem, himző gyöngyök EMC, CB, Hauschild stb. himzők, horgolók, vilandik. **Kötőpamut.** Mindezek gyári árban.

Vigszínház kézimunkaház Vigszínházzal szemben. Budapest, V., Lipót körút 13. Külön kicsofnyben.

Kávétörkölt 1 kg. 28.000 K. Az összes kávéfajok raktáron. — **Markovits József** Budapest, IX., Ráday-uca 8. — Vidékre utánvétellel szállít. Folyó megbízott kerestetik

Gyümölcsfát

Magastörzsű rózsát
Bokorrózsát
Diszfát
Diszcaerjét
Szőlővesszőt
Akác-csometét
Gleditsch-a-csometét stb.
bármilyen nagy mennyiségben szállít

Unghváry József
1000 holdas
faiskolája
Czepléd.

Részletes nagy árajegyzéket ingyen küld.

ABADIE
valódi francia szivarka-hüvely.

Budapesten nagybecsűlt hölgyeim és uraim kizárólagosan **csak az udvarban az olcsó maradékvásárban** **BUDAPEST, KIRÁLY-UCCA 32.**

kapható 7500 drb. pamutvászon maradék métere 7580 K. 2500 drb. összevarrott pamutvászon lepedő darabja 29120 K. 3400 drb. kész törölköző, darabja 7580 K. Bőrrengő angol vagy kékfestő métere 8400 K. Gyönyörű női szövetek 21200 K. Férfiöltönyszövetek csoda választékban méterje 38060 K. U. m. remekszép kosztüm, velour és téllkabátmek, zephírek, kanavász, batiszt, schiffonok stb. minden elfogadható árért.

Pehely „Ideál” paplan paplanok közt a legjobb márka **Meleg! Könnyű! Tartós!** Gyártja: **SÁNDOR PAPLANGYAR,** Budapest IV., Kammermayer Károly uca 1. (Központi városháza.) Gyár: IX. Üllői u 31. Kapható azokon kívül minden jobb kereskedőnél. Kérje ezt a márkát.

Első Tokaji Cognacgyár Rt.

Gyár: Tokaj.

Központi iroda: Budapest VI., Franzpán-utca 12-24.

Flótktelep: Wien IV. Bez. Viktor-gasse 16. Alapított 1888-ban.

Alántho tisztá borpárlatból készült általánosan elismert legjobb minőségű hazai gyártmányát.

GYORSAN ÉS OLCSÓBBAN
LEGMEGBIZHATÓBBAN
INTÉZI EL TÖZSDEI MEGBIZÁSAIT A
Bodánszky cég.
GYŐRI FIÓKJA: **BAROSS-UT 8. SZÁM.** TELEFON: 752.
KÖZPONT: **BUDAPEST, KIRÁLY-UCCA 51.** TELEFON 128-92.

Aki egészségét óvni óhajja, divatos fess alakkal megjelenni akar, az csak valódi **Goldstein Berta** fele halsont nélküli **haskötőt** vagy halsontos mellfűzőt viseljen. Kapható **Goldstein Berta** Győr, **Baross-ut 2** szám alatti orvosilag elismert első győri mellfűző különlegességi műtermében. — Ugyanott kényelmes sport és házfűzők, testgyógyesítő és állapotos idényre gummi-fűzők rendelhetők.

MODIANO CLUBSPÉCIALITÉ

CIGARETTAPAPIR ES HÜVELY FELÜLVHATATLAN

J. D. Modiano

IGAZZUNK A VÉDJEJYRE